

# Ленинское Знамя

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов.

Газета основана 3 сентября 1930 г. № 79 (9867) ВТОРНИК, 18 МАЯ 1982 ГОДА Цена 2 коп.

## БОЕВОЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

Молодежь города и района большими трудовыми успехами встретила свой комсомольский форум — XIX съезд ВЛКСМ. Все комсомольско-молодежные коллективы города справились с заданием пяти месяцев текущего года. Сейчас в патриотическом движении «Одинадцатой пятлетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!», участвуют свыше 9 тысяч юношей и девушек, 235 комсомольско-молодежных коллективов. Каждая вторая комсомольско-молодежная бригада работает на единый наряд, каждая третья выпускает изделия со Знаком качества.

Готовясь достойно встретить XIX съезд ВЛКСМ, комсомольско-молодежные бригады А. Сугрובה с хрустального завода и А. Беликова со стеклозавода им. Х годовщины Октября вышли с инициативой: «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных декад». Почин был широко подхвачен молодежью города и района.

Комсомольско-молодежные коллективы А. Камнева с текстильного комбината, М. Валенкова с производственного объединения «Стекловолокно», А. Сугрובה с хрустального завода, Л. Ефоквиной из магазина № 3 в канун комсомольского форума присвоено почтением право называться коллективом им. XIX съезда комсомола.

Ударно работает на стеклозаводе им. Дзержинского молодой коммунист С. Шагин. Он досрочно завершил план прошлого года, выпускает продукцию только хорошего и отличного качества. За свой добросовестный труд Сергий награжден премией им. Ленинского комсомола.

Примечательно, что комсомольский съезд совпал с празднованием 60-летнего юбилея пионери. Комитеты комсомола, педагогические органы оказывают своим подшефным большую помощь в проведении всех мероприятий. Комсомольцы-производители перечисляют средства, заработанные на субботнике, в фонд пионерской копилки. С этой инициативой выступили на городской комсомольской конференции молодые труженники хрустального завода.

С хорошим началом вышла комсомольско-молодежная бригада В. Лисова. Всю премию за победу в социалистическом соревновании они перечислили в фонд пионерской копилки, на развитие материальной базы в подшефной средней школе № 1. Хочется надеяться, что этот добрый почин будет подхвачен и другими комсомольцами.

По итогам первого квартала нынешнего года комсомольско-молодежный коллектив стеклозавода им. Х годовщины Октября (бригадир А. Беликов, групповосорг В. Кутырева) признан победителем социалистического соревнования. Ему вручен переходящий приз обкома комсомола, свидетельство и денежная премия.

На совесть трудятся и другие коллективы. Так, звено Н. Короткова из колхоза им. 16 годовщины Октября за 5 дней внесло в почву 848 т удобрения. Звено Н. Ильчука из колхоза «Большевик» им. А. В. Горькова за период с 5 по 10 мая отличилось на вывозе удобрения. Молодые труженники ежедневно выполняли план выработки на 168 процентов.

Юноши и девушки города и района продолжают славные традиции родной партии, отдадут все силы, весь жар своих сердец для того, чтобы трудиться еще лучше. Достиженные успехи они закрепят и разовьют в социалистическом соревновании по достойной встрече 60-летия образования СССР.

## Бюро горкома КПСС

В прошлую пятницу состоялось очередное заседание бюро горкома КПСС. На нем был заслушан вопрос «О работе руководящего производственного объединения «Стекловолокно» по выполнению комплексного плана экономического и социального развития предприятия на 1981—1985 гг.». Докладывал генеральный директор объединения Д. А. Ильин.

Приняты постановления об оказании шефствующими предприятиями и организациями города помощи колхозам и совхозам области в заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1982 году, о мерах по дальнейшему развитию торговли и улучшению торгового обслуживания населения города в одиннадцатой пятилетке.

Бюро подвело итоги социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР среди промышленных предприятий, строительных подразделений, транспортных организаций за достижение лучших показателей в работе за апрель 1982 года и за лучшую организацию торгового-бытового обслуживания населения в апреле 1982 года.

## ПО ПОЧИНУ ВЯЗНИКОВЦЕВ

### ЗАКОН БРИГАДЫ

Высокие социалистические обязательства взяли многие бригады нашего крупного цеха производственного объединения «Стекловолокно» к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Одной из инициаторов выполнения пятилетки к этой дате в смене № 2 стала бригада Валентины Петровны Чугуновой. Свои обязательства коллектив выполняет успешно. Ежемесячно он сдает сверх плана 50—60 килограммов стекла-плетки. План первого квартала этого года бригада выполнила, как и обещала, к открытию XVII съезда профсоюзов. Что же помогает работникам

## ПО ПРИМЕРУ ЛУЧШИХ

Не смолкает рокот машин на полях колхозов и совхозов нашего района. Продолжаются весенне-полевые работы. О трудовых делах земледельцев колхоза «Рассвет» в эти ответственные дни рассказывает главный агроном этого хозяйства А. О. Бражкин.

— Весну второго года пятилетки земледельцы встретили с особым трудовым подъемом. Готовя достойную встречу 60-летию образования СССР, механизаторы взяли повышенные обязательства по выращиванию сельскохозяйственных культур. Например, получить картофеля с посевной площади не менее 162 центнеров с каждого гектара. В прошлом году имели по 155 центнеров, хотя известное, какой был он для земледельца. Новые рубежи наметили и по выращиванию зерновых и силосных культур.

В хозяйстве следует посеять зерновых и силосных, посадить картофеля всего на площади 1140 гектаров. Из них люпина на зерно 300 гектаров, картофеля 221 гектар, свьезе пяти-сесть гектаров силосных и других культур.

Создано два механизированных звена, которые возглавляют коммунисты В. В. Ильин (по выращиванию зерновых культур) и В. И. Кирячков (по выращиванию картофеля).

Организовано проведение сев ранних зерновых. Механизаторы своевременно и качественно подготовили почву, за семь рабочих дней посеяли. Дружно потрудились трактористы В. И. Беспалов, В. Я. Дроздов, Ю. П. Кольцов и другие.

Сейчас все силы направлены на посадку картофеля. Земледельцы ставят своей задачей уложить клубни в почву за семнадцать рабочих дней. Коллектив картофелеводов вырабатывает эту культуру не первый год, имеет немалый опыт. Вот, к примеру, трактористы Н. С. Дроздов, Е. В. Рупов, В. Н. Врезкин, Е. И. Чанров. Большой объем работ выполнили они, готовя почву. Вносили органику, запихивали, дисковали, бороновали.

И вот сейчас идет посадка картофеля. На этой работе за-

нято две сажалки. Работа ведется весь световой день. Механизаторы трудятся похвально. Менее четырех гектаров за день дают (норма 3,6 гектара). Коллективы сажальных агрегатов В. И. Кирячкова и Е. И. Чанрова доводят дневной показатель до 8 гектаров.

Полевые работы ведутся по методу бригадного наряда, где предусмотрен состав звена, наличие закрепленной техники, объем полевых работ, сроки их проведения и оплата труда в течение всего периода и за конечный результат. На вчерашний день посеяно всего зерновых 48 процентов и посажено картофеля 72 процента к плану.

В хозяйстве создан штаб по проведению весенне-полевых работ. Члены штаба и правления колхоза, члены парткома, специалисты закреплены за каждым решающим производственным участком, на местах оказывают необходимую организационную и практическую помощь.

Механизаторы соревнуются за скорейшее и высококачественное завершение весенне-полевых работ. Итоги соревнования подводятся ежедневно. Передовикам вручаются переходящие красные вымпелы, в их честь зажигается красная звезда. Сейчас она зажжена в честь В. И. Кирячкова, Е. И. Чанрова и других. О лучших людях рассказывается в «боевых листках» и в «молниях».

Весна нынешнего года не багует земледельцев. Медленно созревает почва, низкая для этого времени температура. В сложных условиях трудятся механизаторы. Но, сказал Александр Олегович в конце своей беседы, у земледельцев боевой настрой и они сделают все от них зависящее, чтобы успешно заложить основы высокого урожая.

С. ТИЩЕНКО.

В бригаде 6 человек. Небольшой, но дружный, сплоченный коллектив, в котором всегда царит взаимовыручка и понимание. Работать на совесть — постоянно стремиться к более высоким показателям — закон бригады. Поэтому коллектив В. П. Чугуновой один из первых, кто перешел работать на повышенную зону. Это позволяет выполнять ежемесячную норму на 122—124 процента. Часто в соревновании, которое проходит на заводе под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель», эта бригада выходит победителем.

А. АБРЕКОВА, инструктор производственного обучения.

## На празднике пионерии

Майское воскресное утро выдалось пасмурным и холодным. Но это не помешало проведению торжественной линейки, посвященной 60-летию со дня рождения Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина.

В назначенный час загрели барабаны, под звуки духового оркестра по центральной улице города четким маршевым шагом прошла красногалстучная пионерия к месту проведения торжественной линейки — к площади Свободы. На трибуне — руководители горкомов партии и комсомола, ветераны пионерии, почтенные гости.

Все пионерские дружины поздравляли к этому большому празднику как можно ярче оформить свою колонну. Пионеры несли в руках много транспарантов. Во главе каждой дружины — нарядно-оформленные ма-

шинны, выделенные по этому случаю шефствующими предприятиями.

Ведущие праздника рапортуют о своих успехах. Навстречу юбилею 129 пионерских отрядов шажали маршрутами марша «Пионеры всей страны делу Ленина верны».

Первый секретарь горкома комсомола Г. Е. Рыбаков, приняв рапорты, тепло приветствует пионеров, говорит о том, что делают комсомольцы для того, чтобы их младшим товарищам — пионером жилось интересно, весело и дружно.

С горячими словами приветствия и наилучшими пожеланиями к пионеру обратился первый секретарь горкома КПСС В. П. Толстов. Он поблагодарил ребят за их хорошую учебу, добрые пионерские дела, выразил

надежду, что пионеры города станут достойной сменой комсомольцам и коммунистам. От имени горкома партии В. П. Толстов вручает городской пионерской организации Почетную грамоту.

Председатель совета городской пионерской организации Г. Н. Крошкина подвела итоги смотря работы пионерских дружин. По результатам смотра, посвященного юбилею пионери, право называться правофланговыми завоевали дружины: восьмилетней школы № 5 и средних школ № 2, 10, 12, 14. Секретари комсомольских организаций вручили победителям памятные ленты ЦК ВЛКСМ, Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации.

На снимке: идет знаменатная группа.

Текст и фото А. Зубанова.



# МЫ ЗА ПАРТИЕЙ И ДЕМ,

Сегодня мы рассказываем о том, с какими успехами

## Быть хозяином в селе

Делегатом на XIX съезд ВЛКСМ от молодежи нашего района поедет в Москву председатель колхоза «Вперед» В. С. Гинин.

Председательский стаж у Валерия Степановича — небольшой, но успехи у колхоза немалые. Здесь складывается отличный молодежный коллектив с хорошим моральным климатом.

В колхозе идет большое строительство. Возведен молочный комплекс, открыты мастерские подсобных промыслов. Ферма в Ошатове. Заканчивается строительство большого мехцентра. Подводятся асфальтированные дороги. Для здешней болотной местности это очень важно. Модернизируется производство. В колхозе уделяется большое внимание строительству жилья.

Необходимо, чтобы каждый человек чувствовал себя хозяином, делал большое, ответственное дело. На этот счет у Валерия Степановича свое мнение:

— Я считаю, — говорит он, — что к каждому колхознику нужно найти персональный подход.

Не знаю, получается ли это у меня, но стремлюсь я к тому, чтобы не масса была передо мной, а отдельный человек со всеми своими достоинствами и недостатками. Умей ценить первое. Умей терпимо относиться ко второму. Умей использовать каждый характер в интересах дела. Человек должен чувствовать, что его понимают, что он нужен. Сделай так, чтобы он уважал себя, уважал свой труд. Не случится этого — и квартира со всеми удобствами не долго будет радовать. Останется человек посторонним для коллектива, в котором работает.

Много проблем и забот у молодого председателя. Главное для молодежи — заинтересованность перспективой, дело по душе и творческий подход к нему у младшего Гинина уже есть. А это залог новых успехов. Пожелал же ему плодотворной работы, новых интересных встреч с молодыми труженниками нашей страны на комсомольском форуме.

На снимке: В. С. Гинин.

Фото А. Зубанова.



## НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

Широкой поступью навстречу трудовым делам подошел XIX съезд ВЛКСМ, высший форум молодежи нашей страны. В преддверии этого праздника в училище проводился месячник, посвященный съезду. Программа его широка и разнообразна. Учащиеся с энтузиазмом и энергией приступили к выполнению своих заданий.

В данный момент каждый ученик отработал на благоустройстве училища и поселка по 6 часов.

Интересно ведется поисковая работа, которая заключается в себе три этапа: на первом этапе каждая группа рассказывает обо всех ранее проводимых съездах ВЛКСМ. Второй этап заключается в себе оформление наглядных пособий, альбомов, стендов по темам: «Геронкомсомольцы гражданской войны и Великой Отечественной войны, первых пятилеток, наших дней», «Спортсмены-комсомольцы — герои Олимпийских игр, чемпионов мира и Европы». На третьем, заключительном этапе, группы отчитываются перед комитетом ВЛКСМ и администрацией училища по выполнению самообязательства за право подписать рапорт XIX съезду ВЛКСМ.

В месячник включены и спортивные мероприятия. Так, интересно проводилась командная тонка вольфшпелеров, в которой лучшими были учащиеся гр. № 1, на последующих местах — учащиеся гр. № 5 и гр. № 4. Красочными были показательные выступления артистов, с которыми занимается преподаватель Г. В. Лабкин. В заключение праздника состоялась встреча по волейболу между командами мастеров производственного обучения и учащихся. Вверх взлетела команда учащихся.

В. СОБОЛЕВ,  
мастер производственного обучения СПТУ-26.



Хорошими успехами в учебе и общественной жизни своего коллектива встречает XIX съезд ВЛКСМ учащаяся ГИТУ-13 Марина Игнатова. Марина по профессии — маляр (строительный) — цитуатур. Комсомолка пользуется большим авторитетом среди своих товарищей.

Примечательно и то, что Марина воспитывается в многодетной семье. Многие ее братья и сестры учились в этом училище. Продолжили традицию теперь Марина и ее сестра Светлана, которая тоже учится на маляра.

На снимке: М. Игнатова.  
Фото А. Зубанова.

## ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

На днях в торжественной обстановке проходил слет молодых передовиков производства — победителей социалистического соревнования по достижению встречи XIX съезда ВЛКСМ. Первому было представлено слово первому секретарю горкома комсомола Г. Е. Рыбанову. Он рассказал о том, как ударно поработали молодые труженники в честь предстоящего комсомольского форума. Сейчас в патристическом движении «Одннадцатой пятилетке — ударный труд, инициативу и творчество молодых» участвуют свыше 9 тысяч юношей и девушек, 235 комсомольско-молодежных коллективов.

В период подготовки к съезду в комсомольских организациях города рождались новые патристические почин и инициативы. Широкий отклик у молодежи города нашла инициатива комсомольцев цеха № 1 хрустального завода по достижению встречи 60-летия Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. Молодежь этого цеха призвала комсомольцев города выйти на субботники, а заработанные средства передать в «пионерскую копилку» на развитие материальной базы пионерских команд, кружков и спортивных секций по месту жительства. В настоящее время комсомольцами и молодежью заработано 6 тысяч рублей.

Затем комсомольские организации начали сдачу своих трудовых рапортов.

Юноши и девушки текстильного комбината активно включились в социалистическое соревнование под девизом: «XIX съезд ВЛКСМ — 19 ударных декад». Неоднократными победителями декад являются прильница Н. Тасаева, ленточница Н. Киселева, ткачиха Г. Глебова, зарякальница О. Крылова. Встав на трудовую вахту в честь XIX съезда, 428 молодых рабочих обязались ко дню его открытия выполнить задание пяти месяцев и успешно справились со своими повышенными обязательствами.

Наилучших результатов добивается ткачиха Д. Булга. В областном социальном соревновании ей присвоено звание «Лучший молодой рабочий по профессии», а ровничнице Л. Баргардиевой это звание присвоено в республиканском соревновании.

В производственном объединении стекловолокна победителем соревнования в честь XIX съезда стала бригада операторов электротехники № 1 М. Валеникова (группкомсорг В. Чучин). Эту бригаду отличает стремление выпускать продукцию только отличного качества. Выполняя ежемесячно задания в среднем на 120 процентов, она 99,4 процента продукции сдает с первого предъявления. Только за первый квартал текущего года бригада сэкономила 268 кг пряжи. Все члены бригады — ударники коммунистического труда, активно участвуют в общественной и спортивной жизни своего коллектива. За высокие показатели в труде по итогам первого года одиннадцатой пятилетки бригада была награждена Красным знаменем ЦК ВЛКСМ и отраслевым советом профсоюзов «Геронпятилеток — лучшему комсомольско-молодежному коллективу».

Комсомольцы арматурного цеха вышли с починком: «Отработай в день открытия съезда 2 часа в фонд пятилетки».

Комсомольцы арматурного цеха «Красный Профинтерн», идя навстречу съезду, активно включились в социалистическое соревнование. В ходе его были выявлены лучшие и их опыт обобщен. Среди цеховых комсомольских организаций впереди комсомольская организация заводоуправления. В личном первенстве победителями признаны инженер-технолог В. Волков, формовщик литейного цеха Н. Волков, слесарь Е. Царьков, лаборант Л. Шилова. Средняя норма выработки на каждого молодого человека по заводу составила 119 процентов.

После сдачи рапортов было представлено слово победителям соревнования в честь комсомольского съезда.

Вот что они рассказали: А. Сугробов — бригадир комсомольско-молодежной бригады шлифовщиков цеха № 6 хрустального завода.

Нам коллектив был инициатором социалистического соревнования по достижению встречи XIX съезда комсомола, проходившего под девизом «XIX съезд комсомола — 19 ударных декад». Отсюда, что инициатива была подвечена молодежью завода, одобрена на бюро горкома ВЛКСМ и вылилась в городское соревнование, в котором

участвовали 5,5 тысячи молодых рабочих. Победители ударных декад заносились в «Экраны соревнований».

Наш коллектив успешно справился с принятыми на себя обязательствами. Группкомсоргу нашей бригады Надежде Ковляничкиной оказана большая честь: представить комсомольскую организацию города на XIX съезде ВЛКСМ. Это обязывает весь коллектив трудиться еще ударнее. В дни, когда Надежда уедет на комсомольский форум, ее товарищи по работе будут трудиться за нее с большой производительностью, выработают продукцию на 3 тысячи 400 рублей.

Н. Ковляничкина, делегат XIX съезда ВЛКСМ.

Влагодарю комсомольцев за оказанное мне высокое доверие. Постараюсь с честью его оправдать своим добросовестным трудом, общественной активностью. На этом съезде я услышу много нового и интересного для комсомольцев нашего города. Думаю, что все это здорово пригодится нам в будущей работе.

В. Лисов — бригадир комсомольско-молодежной бригады завода особо чистого кварцевого стекла.

Коллектив у нас дружный. Не раз выходил победителем в социалистическом соревновании, получал премии. На полученные деньги мы часто путешествовали, были в Костроме, Суздале, Москве. Недавно мы получили премию за победу в областном социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных бригад. Решили использовать ее на хорошее доброе дело. Вот мы и перечислили деньги в фонд «пионерской копилки» на развитие материальной базы детских комитетов по месту жительства, пионерской организации. Пусть крепнет наша дружба с подшефной школой. Думаю, что у нас найдутся последователи.

А. Каменев — бригадир комсомольско-молодежной бригады

первого ткацкого цеха текстильного комбината.

Выполняя ежемесячно нормы выработки на 110 процентов при отличном качестве продукции, наш коллектив неоднократно выходил победителем в соревнованиях. В этом ему способствует новая система организации труда с применением ИТУ и крепкая дружба работников разных национальностей. В нашей небольшой по численности бригаде трудятся представители трех национальностей страны. Мы включились в социалистическое соревнование по достижению встречи 60-летия СССР. К этому празднику обязуемся справиться с трехлетним планом.

С. Шнагин, лауреат премии им. Ленинского комсомола, защепельщик стеклозавода имени Дзержинского.

Когда я узнал о том, что стал лауреатом премии им. Ленинского комсомола, то даже не поверил, что я, простой рабочий, сумел удостоиться столь высокой награды. Это заслуга всего нашего коллектива, члены которого с большим желанием помогают друг другу. Товарищи по работе помогли мне в совершенстве освоить любимую профессию, а также смежные специальности.

С планом прошлого года я справился 20 ноября и сверх задания выпустил высококачественной продукции на 37 тысяч рублей.

Готовясь к XIX съезду комсомола, я обязался план шести месяцев текущего года выполнить ко дню его открытия. С этим обязательством я справился.

На слете высокое звание коллектива имени XIX съезда ВЛКСМ было присвоено комсомольско-молодежной бригаде А. Сугробова, А. Камнева, М. Валеникова и Л. Евдокимовой из секции «Обувь» магазина № 3.

Большой отряд молодежи был награжден знаками «Молодой гвардеи одиннадцатой пятилетки», почетными грамотами и ценными подарками.

## «КОМСОМОЛЬСКАЯ ИСКРА»

В дни работы съезда будет действовать агитавтопоезд обкома ВЛКСМ «Комсомольская искра». В нашем городе и районе он будет находиться в течение 18 и 19 мая. В эти дни состоятся торжественные митинги, посвященные комсомольскому форуму на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах. На них будут выступать участники этого агитавтопоезда. Так, хрустальщики встретятся с воронежским ансамблем, текстильщики — с ВИА г. Александрова.

# СЛАВЯ РОДИНУ ДЕЛАМИ

пришли комсомольцы города и района к XIX съезду ВЛКСМ

## КОНКУРС ЮНЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ

На центральной усадьбе совхоза «Гусевский» состоялся смотр-конкурс «Юных механизаторов», организованный районным отделом народного образования, райкомом ВЛКСМ и районным управлением сельского хозяйства. Смотра-конкурс посвящался XIX съезду комсомола. 16 юных механизаторов из семи средних общеобразовательных школ района и СПТУ № 26 приняли в нем активное участие.

Руководством совхоза «Гусевский» и СПТУ № 26 в распоряжение участников соревнования были представлены новые тракторы марок МТЗ-80 и МТЗ-82.

Организационным комитетом в составе Ю. А. Борзенко, А. Н. Дьякова, И. А. Павлова, А. Н. Крошкина были разработаны билеты, размечена площадка для фигурного вождения, уточнены детали проведения конкурса.

Торжественное открытие конкурса. Участников соревнования тепло приветствовал секретарь совхозной партийной организации А. А. Алакин. Подъем флага был поручен учащемуся 10 класса Анопинской средней школы, члену ВЛКСМ Геннадию Харитонову.

В ходе состязаний участникам конкурса предстояло показать хорошие знания материально-технической части трактора, умение водить его по сложной

дистанции. Все участники были доставлены в жесткие условия по времени. Предстояло показать не только знания, но и практические навыки. Хорошие знания материально-технической части трактора продемонстрировал учащийся Купревской средней школы Михаил Волюшкин: ни одной ошибки не допустил в ответах. Лучшей среди команд была от Купревской средней школы. Всего лишь три участника не справились с заданием.

Самым интересным явился конкурс «Вождение трактора по сложной трассе». Участникам предстояло преодолеть дистанцию с минимальными затратами времени, с минимальным количеством ошибок. Судьи конкурса — А. Н. Дьяков (начальник инспекции госсельхозтехнадзора районного управления), А. Н. Крошкин (заведующий автомастерских совхоза) — строго следили за правильностью выполнения всех упражнений.

Дистанция вождения включала в себя проезд через ворота, затем так называемая «вогнерка», подъезд и прицепление тележки, проезд по мосту и опять проезд через ворота. При подведении итогов этой части конкурса учитывалось соблюдение правил дорожного движения.

Тут максимум энергии, силы воли, желания победить было явно недостаточно. Нужны были еще навыки вождения и хладнокровие участников. Лучшими на этом этапе конкурса стали Олег Горонков (Анопинская средняя школа), Михаил Волюшкин (Купревская средняя школа), Иван Тарасов (Семеновская средняя школа) и Валерий Сапожков.

Валерий прошел трассу без единого замечания. У него самый лучший результат: 1 мин. 4 сек. В. Сапожков стал победителем на этом этапе конкурса.

Стих гул тракторов, улеглись разгоревшиеся страсти. А вот итоги конкурса. В командном зачете победили представители Купревской средней школы, им присуждено первое место. Второе место завоевали учащиеся СПТУ-26, а третье — Семеновской средней школы.

В личном первенстве лучшим из лучших юных механизаторов стал учащийся 10-го класса Купревской средней школы, комсомолец Михаил Волюшкин. Второе и третье места поделили между собой Валерий Сапожков (СПТУ-26) и Станислав Александров (Василевская средняя школа).



Победителям в торжественной обстановке были вручены грамоты и ценные подарки. Каждому участнику соревнования от имени дирекции совхоза были преподнесены сувениры как память о конкурсе.

Право опустить флаг соревнования было предоставлено

победителю конкурса Михаилу Волюшкину.

**И. ПАВЛОВ,**  
заведующий отделом комсомольских организаций райкома ВЛКСМ.

На снимке: слева направо: В. Сапожков, М. Волюшкин, С. Александров.

Фото автора.

## ВМЕСТЕ НАМ ИНТЕРЕСНО

Много интересных мероприятий проводится сейчас комсомольцами на заводе. Это и субботники, и конкурсы профессионального мастера, и большая работа в подшефной средней школе № 1. Комсомольцы завода и школы сообща ударно трудятся на строительстве стадиона, собирали макулатуру, проводили совместные вечера.

Очень интересно прошло на заводе особо чистого кварцевого стекла комсомольское собрание с повесткой дня: «О задачах комсомольских организаций завода и школы по выполнению решений IV пленума ЦК ВЛКСМ». В этот день в конференц-зале завода к назначенному времени дружно собрались молодые производственники и школьники, педагоги и руководство шестизвучающего над школой предприятия. Играла музыка. Рядом с ребятами в зале сидели их вожатые-производственники. Их белоснежные рабочие халаты были одного цвета

с праздничной формой ребят. Да и по возрасту их подчас не различить. Ведь многие шесты — почти ровесники старшекласникам.

Первой на комсомольском собрании было представлено слово секретарю комитета комсомола завода О. Маринцевой. В своем выступлении Ольга подробно остановилась на том, как на заводе выполняется постановление IV пленума ЦК ВЛКСМ о совместной работе комсомольцев завода и школы.

На счету кварцевиков и школьников немало интересных совместных дел: субботники по уборке территории, посадка аллеи саженьев, вечера отдыха, лекционные уроки, на которых присутствуют ветераны завода, передовики производства.

Хорошие контакты сложились у учащихся 7«а», 7«б» классов и цеха № 1, 4«б» классов и конструкторского отдела, 9«а» класса и центральной заводской лаборатории.

Однако не во всех первичных организациях завода шефская работа стоит на высоком уровне. И очень жаль. Ведь ребята всегда так идут воятых-производственников, своих старших товарищей.

Секретарь комсомольской организации завода О. Маринцева выступила с предложением к заводскому комитету профсоюзам: рассмотреть целесообразность и возможность учета шефской работы при подведении итогов внутривзаводского социалистического соревнования среди цехов и отделов, а комитету комсомола разработать и утвердить условия сотрудничества комсомольских организаций на лучшую постановку шефской работы.

Вурно, заинтересованно прошло это собрание. Много делных предложений по улучшению совместной работы школьников и молодых производственников было высказано. И тут же началась их реализация.

Сейчас подходит к концу первый этап смотра совместной работы цехов и классов. Лучший здесь признан комсомольская организация конструкторского отдела и 4«б» класс. Второй этап смотра будет посвящен 60-летию образования СССР.

В апреле состоялся слет бойцов педагогических отрядов. Он проводился в музее городской комсомольской славы. Комсомольские путевки на нем получили те, кто впервые начинал работать в школе.

Накануне Дня Победы проходила вахта памяти. Ребята по здоровью всех ветеранов войны, провели совместный концерт на заводе и агитплощадке.

Во время XIX съезда ВЛКСМ пройдет совместный митинг, который будет ознаменован новыми победами в учебе и труде. В проводимой на заводе большой шефской работе молодые производственники считают своей главной задачей — воспитание достойной смены ветеранов завода, активной жизненной позиции у каждого комсомольца.

**О. МИХАЙЛОВА.**

## ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ ОДНОСЕЛЬЧАН

Бесконечные темно-серые клубы туч висят над лесом. Стеной по обе стороны дороги в дождевой сетке стоят деревья. «Нелетная» сегодня погода, но Евгений доволен. На нефтебазе обошлось нормально: быстро оформили необходимые документы, заполнили цистерну горючим. Не мешкая, отправился в обратный путь. Нужно сделать сегодня не один рейс. Приближаются полевые работы, горючего потребуется много. Хорошо, когда вовремя его припасешь.

Когда один в кабине — разные приходят мысли. Вспомнил, как впервые сел за руль, вернулся с первого рейса. Потом ежедневные поездки слились в единую цель его трудовой жизни. Завтра — выходной день, отдых. Да как бы не забыть сегодня вечером собрать оперативный комсомольский отряд по поддержанию общественного порядка, который он возглавляет. Слышал, что в соседнем селе в прошлое воскресенье пья-



ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ 3 СТ.

18 МАЯ 1982 ГОДА

ные учинили драку. Требуется проследить, чтобы в их деревне не случилось подобного.

Свободного времени у Евгения в обрез. Общественные поручения, заочная учеба в сельскохозяйственном техникуме. Он не хочет отставать от требований сегодняшнего дня. Механизация усложняется сейчас и в сельском хозяйстве. Евгений решил учиться без отрыва от производства.

— После окончания техникума, — говорит он, — подамся в институт.

Молодой механизатор хорошо знает технику. В свое время его пребывание в профтехучилище дало ему очень много. Сейчас любая машина подвластна. Аккуратен он в обращении с ней. Его бензовоз вот уже семь лет без капитального ремонта.

В первые годы шоферства Евгений водил бортовые автомобили. И сразу стали заметны его дисциплинированность, исполнительность, добросовестное отношение к порученному делу. Вот тогда и сказали ему: Доверяем тебе бензовоз.

Помни, что это очень большое

доверие — доставлять горячее в хозяйствах.

И Евгений помнит и старается его оправдать. Автомобиль всегда на ходу. По его вине никогда не было задержки в доставке бензина. В любое время суток он готов отправиться в рейс.

Мы беседуем с Евгением на обочине поля. Вдали виден полевой агрегат, в другом конце идет загрузка семян. Весенние полевые работы — горячая пора у земледельцев. Каждый мотор требует горючего. В четкой, бесперебойной работе машин, занятых сегодня в поле, есть и заслуга Евгения.

Лучший механизатор, активный общественник, хороший семьянин, — так охарактеризовал его секретарь совхозной парторганизации В. И. Крылов.

В дни предвыборной кампании трудящиеся совхоза «Дружба» на своем собрании единогласно выдвинули шофера комсомольца Евгения Марухина кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

**В. ДУБРОВ.**  
На снимке: Е. Марухин.

# ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ

В результате большой поисковой работы учащихся высших классов как подарок родной школе в 1964 году был открыт музей К. Маркса и Ф. Энгельса. В 1978 году была оформлена экспозиция об истории нашей школы.

Сейчас в музее 748 единиц хранения. Это плакаты, фотографии, документы, картины и барельефы, письма, книги с дарственными надписями. Мы поддерживали тесную связь с писательницей Галиной Серебряковой, автором трилогии о Карле Марксе. Есть в экспозиции музея и автографы И. М. Синельниковой и О. В. Воробьевой, авторов книги «Дочери Маркса». Автор памятника Карлу Марксу в Москве, скульптор Лев Кересель передал музею ряд своих работ.

Подарков в музее много. Среди них фотографии с родины Маркса. Они присланы из Трира, города, где родился великий основоположник коммунизма, и фотографии могилы Маркса в Лондоне. Ее сделали члены экипажа теплохода «Гусь-Хрустальный», наши выпускники.

В настоящее время материалы основного и вспомогательного фонда дополняются поиском по теме «Имена К. Маркса и Ф. Энгельса на карте области и страны». Основными направлениями нашей поисковой работы сейчас являются: история школы имени Карла Маркса, история улиц, площадей, предприятий, носящих его имя. Пришлось поехать по нашей области. И много выяснено. На-

пример, один из первых памятников К. Марксу поставлен в городе Собишке Владимирской области, улица К. Маркса в Гусь-Хрустальном появилась уже в 1917 году. За этими фактами—экскурсии, архивы, встречи.

Совет музея считает своей важнейшей задачей поддерживать научный уровень работы, предъявлять к поиску и его результатам самые высокие требования: точность, достоверность, учет. В этой работе большую помощь оказывают нам научные сотрудники музея Маркса и Энгельса, с которыми у нас установлены давние связи. Работники музея были нашими гостями. Ежегодно мы посещаем музей К. Маркса и Ф. Энгельса в Москве. Благодаря такому общению, мы получили экспозиции ценнейшими копиями документов а также установили контакт с институтами марксизма-ленинизма в городах Москве и Берлине, Карле-Маркс-Штадте, Праге и Доме Карла Маркса в Трире.

Материалы музея широко используются при подготовке бесед, устных журналов, читательских конференций, а также на уроках истории, литературы, математики и иностранного языка. Произведения основоположников марксизма-ленинизма являются в нашей школе одним из главных средств формирования активно действующей личности. Наша школа воспитала Героев Советского Союза В. Васильева, Г. Чехлова, лауреатов Государственной премии. Это писатель Виктор Полторацкий,

ученые С. Гиляровский, И. Фигуровский, Д. Клегг. Именем Евгения Старкова названа одна из улиц нашего города, а в словачском городе Брно стоит памятник нашему выпускнику Валентину Медведеву.

Выпускники школы им. К. Маркса и Ф. Энгельса через всю жизнь проносят алый факел борьбы за светлое будущее человечества, зажженный в их сердцах традициями школы и школьного музея. Мы гордимся давно сложившейся традицией, ставшей дорогой для всех поколений выпускников нашей школы. Ежегодно 5 мая, в день рождения К. Маркса, у нас проводится праздник «За честь школы имени К. Маркса». Из многих городов нашей страны к нам приезжают старые коммунисты, ветераны войны и труда, выпускники, окончившие школу много лет назад. Им есть что сказать сегодняшним школьникам. Это живая история нашей Родины и Коммунистической партии.

Формы проведения праздника разные: переключка поколений 20—80 годов, спортивный праздник, встречи с делегатами партийных съездов, марксовские чтения, в которых принимают участие и учителя, и ученики.

В организации всей работы, безусловно, направляющую роль играет совет музея. Он состоит из 9 человек. Каждый член совета музея имеет свой актив. Мы работаем в тесном контакте с комсомольской и пионерской организациями, школой комсомольско-пионерского акти-

ва, учителями. Обязанности членов совета четко разграничены. Главный хранитель музея отвечает за правильное ведение документации, инвентаризацию книг, картотеки основного и вспомогательного фондов. Корреспонденты ведут переписку, регистрируют ее в карточках и в журнале, ведут тематический учет писем. Оформители своевременно обновляют уголок музея, выпускают бюллетени, вестник школьного музея, оформляют планшеты для выставок.

Вот так, работая в школьном музее, мы стараемся воспитать в себе коммунистическую идейность, верность делу, готовность быть всегда впереди. Используя различные формы работы, мы будем и впредь широко пропагандировать идеи марксизма-ленинизма, жизнь пламенных революционеров.

Наш музей—победитель областного смотра работ школьных музеев, посвященного 60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, дипломант III областного слета актива школьных музеев 1982 года, и вот теперь—дипломант Всесоюзного слета актива школьных музеев, который проходил в Свердловске. Это является свидетельством того, что дело, которое начали выпускники нашей школы 1964 года, создав музей К. Маркса и Ф. Энгельса, сейчас в надежных руках.

**В. БЕЛАЯ,**  
учитель русского языка и литературы средней школы № 12.  
**И. КУЗИН,**  
председатель совета музея **К. МАРКСА** и **Ф. ЭНГЕЛЬСА.**

ОТДЕЛ

**Приемно-заготовительный пункт заготовитора по ул. Владимирской, д. 1** производит закупку сухих сморчков по цене 17 рублей и грибов с серым налетом спор по 12 руб. за килограмм; Производится закупка лекарственных-технического сырья.

Товарищи! Заготавливайте и сдавайте потребителям кооперации весенние грибы и лекарственно-технические травы.

**Гусь-Хрустальный трест столовых** приглашает на постоянную работу: швейцара, экспедитора, администратора в ресторан, буфетчиц, лоточниц, пекарей, мойщиц посуды, водителей мотороллеров в столовые.

На временную работу приглашаются продавцы кваса и лоточницы.

За справками обращаться в отдел кадров треста столовых или в отдел по трудоустройству при горисполкоме.

2-2

**Филиалу Всесоюзного института повышения квалификации** на постоянную работу требуется бухгалтер-кассир (оклад 90 руб.), обращаться: пр. им. 50-летия Советской власти, д. 4, тел. 25-01, доб. 3-72 или в отдел по трудоустройству при горисполкоме.

2-2

Гостинице «**Меscherские зори**» на постоянную работу требуются швейцары, шугатуры-маляры. За справками обращаться: гостиница «Меscherские зори», тел. 22-61 или в отдел по трудоустройству при горисполкоме.

**Гусь-Хрустальной нефтебазе** на постоянную работу требуются: пожарный, операторы, электрослесарь, шофер. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться: ул. Суловская, д. 15 или в отдел по трудоустройству при горисполкоме.

В **детскую поликлинику № 1** требуется медрегистратор, в стационар детской больницы требуются **палатные санитарки, кастеляны.** Обращаться к главному врачу или в отдел по трудоустройству при горисполкоме.

**Ванно-прачечному комбинату** на постоянную работу требуются: бухгалтер-расчетчик (оклад согласно штатному расписанию), водитель на автомашину **Москвич-412** (повременное-премиальная оплата труда), **гладильницы белья** (сдельно-премиальная оплата труда). Обращаться в БПК, ул. Ст. больничников, 7, тел. 27-30 или в отдел по трудоустройству при горисполкоме.

Продается автомашина **Запорожец 966«В».** Обращаться: ул. Минская, д. 3, кв. 16.

**КИНО** ←

**КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»**

18 мая новый цветной широкоформатный художественный фильм **ШЛЯПА**.

Сенсы: 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

На детском сеансе в 9 часов 19 мая художественный фильм **РВС.**

**КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА**

18 мая художественный фильм **ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ.**

Сенсы: 15, 17, 19, 21 час.

**КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО**

18 мая художественный фильм **ВОЖДИ АТЛАНТИДЫ.**

Сенсы: 17, 30, 19, 10, 21 час.



Лувр—величайшая сокровищница мировой культуры. Бесценные шедевры живописи, скульптуры, прикладного искусства, собранные здесь, привлекают внимание туристов из многих стран мира.

На снимке: в зале музея.

Фотохроника ТАСС

## „Подснежник-82“

По традиции в последнее воскресенье апреля ежегодно в нашем городе проводятся массовые старты по ориентированию на местности—«Подснежник».

Кубок разыгрывался по 8 группам, начиная с 3—4 классов и по 9—10 включительно. Многочисленные коллективы представляли школы № 1, 2, 13, 15. Так, школа № 1 выставила почти 200 учеников (учитель географии В. И. Леонтьев), школа № 2—150 (учитель географии Н. Г. Морозова), школа № 13—почти 100 (географ Н. А. Шепелева) и школа № 15—85 (тренер В. В. Астафьев). Всего стартовало более 1000 человек.

В лесу было установлено 24 красно-белые призмы КП с объектив суммой очков 126. Нужно было за 40 минут найти по карте по выбору побольше КП. Многие участники с этой задачей справились успешно. Победителями стали К. Зотов, Н. Веселова, В. Тумашевский (все

из школы № 1), Н. Платонова, В. Любимов (оба из школы № 7), И. Ковалева (школа № 13), Е. Шепелева (школа № 15), В. Болмасов (школа № 2).

Старты «Подснежника» явились хорошей основой для успешного выступления в лесах Подмосковья. Команда клуба «Хрустальная призма» участвовала в матче клубов ориентирования и ДЮСШ. В победителях и призерах оказались наши: Королева Ира—1 место, Марина Корнеева—3 место и в той же группе Ира Филатова заняла 5 место. В группе юнишей 17 лет 1 место занял В. Шастин (ПТУ № 13), у юнишек 15 лет В. Салеев занял 11 место (школа № 2), В. Тумашевский и В. Болмасов заняли 9, 10 места. Самые маленькие наши ориентировщики А. Климов и К. Зотов заняли 7, 9 места. Им всего по 10 лет.

**В. ШМУКЛЕР.**

## БУДЕТ ЛИ ЗДЕСЬ ПАРК?

Гусь-Хрустальный входит в «Золотое кольцо» туристов. А им есть теперь что посмотреть в нашем городе. Главным архитектурным памятником мы по праву считаем Георгиевский храм, который привлекает туристов своей красотой, и где теперь устраиваются выставки изделий из стекла, хрустала.

Прилегающая к храму территория в шестидесятые годы была передана заводу стеклолонки. Шефы объявили это место летним парком имени Гайдара. Провели кое-какие работы здесь, а потом постепенно забыли о парке, превратившемся в последнее время в зашумленный сквер.

Весной нынешнего года многочисленные похосшие деревья сплели, однако забыли о том, что вместо них следовало бы посадить новые деревья, чтобы украсили они этот замечательный уголок. Кроме того, следует взять под особую охрану дерево-великан.

Исполком городского Совета своим решением еще в мае 1980 года разделил город на

12 микрорайонов. Теперь зона, прилегающая к Георгиевскому храму, закреплена за хрустальным заводом. Значит у парка им. Гайдара появился новый шеф. Но пока незаметно, что сделаны хрустальщики по благоустройству парка, уходу за ним.

На мой взгляд, следовало бы около музея установить киоск по продаже сувенирных изделий из стекла и хрустала. В свое время в продажу бесперебойно поступали сувениры, символизирующие наш город. Доступный по цене красивый гусь из прессованного стекла исчез из продажи. Разве трудно теперь наладить массовый выпуск его на заводах им. Володарского, им. Х годовщины Октября, хрустальном? Сувениры из стекла можно выпускать массовым тиражом, и уверен, они разойдутся по филиалам Владимирского завода-великана.

**Г. ТОМАШЕВСКИЙ,**  
мастер смены завода имени Дзержинского.

**ГОЛУБОЙ ЭКРАН**

**18 МАЯ, 1 программа, 8.45**—Кинообозрение. 8.55—«Они были первыми». Фильм. 10.30—Концерт. 14.50—Док. фильм. 15.55—Международный день музеев. 16.30—«Баллада о песне». Фильм-концерт. 17.50—«Торжественно обещаю...» Фильм 3-й. 19.55—«20-е декабря». Фильм. 1-я серия. 22.00—Концерт для делегатов XIX съезда ВЛКСМ.

**2 программа, 18.20**—Концерт. 18.45—Сильные, смелые, ловкие. 19.30—Подвиг. 20.15—Спорт за неделю. 22.00—«Крас-

ный агитатор Трофим Глушков». Фильм.

**19 МАЯ, 1 программа, 9.10**—«20-е декабря». Фильм. 1-я серия. 10.25—Клуб кинопутешественников. 11.25—Передача, посвященная 60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. 14.50—Док. фильмы. 15.40—В. Маяковский. «Как делать стихи?». 16.20—Шахматная школа. 16.50—Праздник пионерской песни. 18.15—Дневник XIX съезда ВЛКСМ. 19.05—Жизнь науки. 19.50—«20-е декабря». Фильм. 2-я серия. 21.45—Лица друзей. 22.45—Арии из опер.

**2 программа, 18.25**—Кинопрограмма. 19.10—Старинный романс. 20.15—Док. фильм. 21.15—«Нина». Фильм.

**Заместитель редактора С. Е. ЛЕБЕДЕВ.**

**НАШ АДРЕС:**

601550 г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 19. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 29-16, зам. редактора 39-32, ответственный секретаря 38-67, отделов: промышленного 28.40, сельскохозяйственного и бухгалтерия 34.55, писем 28.43.

Гусь-Хрустальный полиграфический завод. Издательство, полиграфия и книжная торговля. Адрес: ул. Калинина, 18. Газета выходит четыре раза в неделю, печать высокая, объем 1 печатный лист.